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Velvyslanec Venezuely: 
nebyl jsem u vás naposledy

Určitě ne naposledy se s  Bruntálem rozloučil velvyslanec 
Venezuely Jeho Excelence Víctor Julián Hernández León. 
V  pondělí 26. září na radnici uvedl výstavu ilustrací a fo-
tografií nazvanou Venezuelská Amazonie, jíž se osobně zú-
častnil také jeden z autorů, známý český jeskyňář, fotograf a 
cestovatel Marek Audy se svojí ženou Světlanou.

Venezuelský ambasador uve-
dl výstavu více než šedesáti 
děl, která jsou k  vidění v  cel-
kem třech poschodích budovy 
B Městského úřadu v Bruntále. 
Velvyslanec byl v našem městě 
spokojený a zaujalo jej mimo 
jiné blížící se osmisté výročí 
města. „Nedělám podobné věci 
jednorázově, tak, že něco vyko-
nám a už se k  tomu nevracím. 
Zcela určitě se dohodneme na 
další spolupráci, konkrétní 
představy jsme si už nastínili,“ 
řekl Víctor Julián Hernández 
León, mluvící plynulou češti-
nou i slovenštinou. U nás kon-

cem osmdesátých let studoval 
vysokou školu, na Slovensku 
několik let žil a pracoval.

Podle svých slov velmi rád 
přispěje do programu blížících 
se oslav výročí města nabídkou 
další prestižní výstavy, tento-
krát zaměřené na významná 
výtvarná díla 20. století. „Je to 
zatím taková úvaha, ale věřím, 
že se nám ji podaří přetvořit 
v  konkrétní akci,“ pokračo-
val velvyslanec. Do Bruntálu 
se hodlá vrátit v  příštím nebo 
přespříštím, jubilejním roce.

Pokračování na str. 2

Zahájení výstavy Venezuelská Amazonie se zúčastnil osobně 
velvyslanec Venezuely Víctor Julián Hernández León (zcela 
vlevo) a autor vystavených fotografií Marek Audy (po starostově 
levici).						         Foto: lc

Setkání bývalých občanů Karlovce
Po dvou desetiletích se opět sejdou bývalí obyvatelé Karlov-
ce. Setkání někdejších občanů zaniklé vesnice se uskuteční 
v pátek 28. října ve Společenském domě v Bruntále. 

Malebná vesnice, nacházejí-
cí se dnes mezi samostatnými 

obcemi Mezinou, Novou Plá-
ní, Razovou a Roudnem, se na 
sklonku osmdesátých let stala 
obětí přehradní nádrže Slezská 
Harta. Pamětní listy, vydané 
Městským národním výborem 
v  Bruntále k  příležitosti ofi-
ciálního zániku obce, občané 
Karlovce obdrželi v roce 1989, 
kdy se zároveň museli odstě-
hovat především do Bruntálu. 

Pokračování na str. 2

Farní ulička se dočká opravy
Rada města, na své 20. schůzi v úterý 4. října, schválila po-
dání žádosti o dotaci z Programu rozvoje venkova na opravu 
povrchu Farní uličky, spojující ulicí Komenského s náměs-
tím J. Žižky. 

V rámci opravy budou odstra-
něny stávající žulové kostky, 
v minulosti provedené betono-
vé a živičné vysprávky včetně 
podkladové vrstvy. Bude pro-
vedeno nové vydláždění včetně 
nových podkladních vrstev. 

Projekt navazuje na rekon-
strukci náměstí Míru, Zámec-

kého náměstí a rekonstrukci 
Slezské uličky, realizován má 
být v příštím roce. Výše dota-
ce je devadesát procent, zbylý 
podíl bude hrazen z  rozpočtu 
města na rok 2012. V  dalších 
záměrech radnice je následující 
oprava zdi ve Farní uličce.

Telefonních automatů v Bruntále 
ubyde, zbytek se opraví

O telefonní automaty posledních letech, jak se zdá, už není 
takový zájem, jako býval v minulých letech.

Podle společnosti Telefónica, 
která je  jejich vlastníkem, byla 
hlavní vlna zájmu o používání 
veřejných telefonů především 
mezi lety 1993 až 2002. Od 
té doby je patrný pokles zá-
jmu o  tyto služby. Vzhledem 
k  tomu, že už dnes skoro ka-

ždý vlastní mobilní telefon, se 
není čemu moc divit.

V Bruntále se nachází cel-
kem dvacet tři veřejných te-
lefonních automatů, z  toho je 
sedmnáct v kabinkách. 

Pokračování na str. 5

Bruntálské policistky mluví s dětmi o kyberšikaně
Preventivní projekt, který je zaměřený na rizikové chování na internetu s názvem „Mluvte 
s námi o kyberšikaně“ se poprvé konal 20. září v Bruntále. 

Projekt vznikl ve spolupráci 
sociální prevence města Brun-
tál, odboru sociálních věcí 
MěÚ Bruntál s  preventivně 
informační skupinou Policie 
ČR, oddělení Bruntál. „Tento 

preventivní program je zamě-
řen na předcházení vzniku, 
zmírnění již existujících proje-
vů, či zastavení možné progre-
se chování u žáků a studentů a 
informování pedagogů v  ob-

lasti závislostí na počítačích, 
se zaměřením na rizikové cho-
vání na internetu,“ řekla brun-
tálská policejní mluvčí Pavla 
Tušková.

Pokračování na str. 3
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Velvyslanec Venezuely: nebyl jsem u vás naposledy
(Dokončení z titulní strany)

Ostatně už výstava Venezuelská Amazo-
nie, která se konala při příležitosti oslav 
200. výročí nezávislosti Venezuely, byla 
zároveň první oficiální akcí v rámci oslav 
800. výročí města Bruntálu. 

Součástí zahájení výstavy byla beseda 
s velvyslancem a projekce unikátních fo-
tografií s  osobním výkladem Marka Au-
dyho. Do Latinské Ameriky se vydává za 
poznáním přírody, ale především za ob-
jevováním a mapováním neznámých jes-
kynních komplexů ve stolových horách, 
čnících z neprostupné tropické divočiny.

Víctor Julián Hernández León i manže-
lé Marek a Světlana Audyovi po zahájení 
výstavy  přijali pozvání starosty na večeři, 
při níž se podepsali do pamětní knihy vý-
znamných hostů města. „Návštěva pana 
velvyslance, osobní setkání s manželi Au-
doyovými a představený pořad Brány do 
ztraceného světa ve mně zanechaly velmi 
hluboký dojem. A jistě nejen v mně,“ ko-
mentoval akci na radnici starosta města 
Ing. Petr Rys, MBA.

Na úřadě jsou až do 20. října vystaveny 
nejen fotografie Marka Audyho, ale také 
reprodukce ilustrací známého českého 
biologa a ilustrátora Jana Dungela.Výsta-
va je veřejnosti přístupná vždy v pondělí 
a ve středu od 8.00 do 17.00 hodin, v úte-
rý a ve čtvrtek od 8.00 do 15.00 hodin a 
v pátek od 8.00 do 14.00 hodin. Zvána je 
široká veřejnost.

Setkání bývalých občanů a příznivců Karlovce
(Dokončení z titulní strany)

Osm let poté už byly základy jejich 
domů pod vodou. Jedinou stavbou, která 
přežila a stojí dodnes, je karlovecký kos-
tel svatého Jana Nepomuckého s  přileh-
lým zázemím. 

Karlovec byl založen v 16. století a ješ-
tě v nedávných sedmdesátých letech měl 
tři stovky obyvatel. Ves měla svou mateř-
skou školu, a dokonce rovněž kino. Nyní 
je katastrálně součástí území města Brun-
tálu, jehož je také místní částí.

Setkání bývalých občanů a příznivců 
Karlovce se uskuteční v pátek 28. října 
od 14.00 hodin v kavárně Společenské-

ho domu v Bruntále. Kontaktní osobou 
za organizační výbor je pan Zdeněk 
Hublík. 

Krásky ze států Visegrádské čtyřky se sešly v Jeseníkách
Na začátku září proběhlo v hotelovém komplexu Avalanche semifinále soutěže Superkrás 2011. Soutěž, z minulých let známá 
jako Miss Praděd, se od ostatních podobných vymyká například tím, že má mezinárodní účast. Finále se konalo 24. září.

Prezentovat se přijely dívky z každé země 
z  tzv. Visegrádské čtyřky. Dorazily čtyři 
krásky z Polska, ze Slovenska, z Maďar-
ska, a samozřejmě čtyři dívky reprezento-

valy i Českou republiku. Že má soutěž, od 
roku 2007 přejmenovaná na Soutěž Super-
krás, skutečně dobré postavení, dokazuje 
i hojná účast zvučných jmen. V minulých 

ročnících se jí například jako porotkyně 
zúčastnila Monika Žídková, dorazili také 
modelka Agáta Hanychová nebo zpěvák 
Jiří Korn se svou skupinou 4-tet

Soutěž Superkrás není jen další pouhou 
soutěží, v  nichž se hodnotí pouze krása 
dané modelky, má podstatně vyšší ambi-
ce. Je to mezinárodní kulturní festival zá-
jmových souborů a sestavených národních 
družstev. Jejich prostřednictvím jednotlivé 
země představují svou historii, kulturu a 
zajímavosti cestovního ruchu. Cílem fes-
tivalu je jednak vytvoření nové meziná-
rodní tradice, ale také rozvoj turistického 
ruchu a spolupráce mezi jednotlivými ze-
měmi. Pořadatelé si dali za úkol i sblížit 
a představit kulturní tradice těchto zemí.

Finále soutěže se konalo pod záštitou 
Moravskoslezského kraje a hejtmanství 
Opolského.

Letos program doplnilo také vystoupení 
zpěvačky Gabriely Gunčíkové. Taneční 
vystoupení předvedla skupina Stonožky. 

(lc)
Vítězky Soutěže Superkrás 2011.				    Foto: Archiv Avalanche

Historické fotografie obce z  archivu 
Marty Zlámalové.

Foto: Archiv Marty Zlámalové
Víctor Julián Hernández León se podepsal 
do pamětní knihy města.	            Fota: jo

Světlana Audyová a Jeho Excelence 
Víctor Julián Hernández León na 
návštěve u starosty Ing. Petra Ryse MBA.
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Bruntálské policistky mluví s dětmi o kyberšikaně
(Dokončení z titulní strany)

Cílem celého projektu je, aby 
si žáci 8. a 9. tříd základních 
škol a studenti prvních ročníků 
střední škol a učilišť v Bruntá-
le osvojili znalosti o projevech 
rizikového chování na sociál-
ních sítích. Celkem se s  poli-
cistkami Pavlou Tuškovou a 
Ivanou Krištofovou setká asi 
osm set mladých posluchačů. 

Přednáška je připravená v 
několika blocích v prezentaci, 
které rozebírají nejen kyber-
šikanu, ale také problematiku 
kyberstolkingu a jiného ne-
bezpečného jednání, se kterým 
se na internetu jeho uživatelé 
mohou setkat. „Mládež se se-
známí nejen s pojmy, ale cíleně 
jsme vybrali i několik skuteč-
ných případů. Závěrem poslu-
chači shlédnou i instruktážní 
videa. Věříme, že tato proble-
matika žáky zaujme a odnesou 
si spoustu zajímavých infor-
mací, které budou umět dobře 
využít v  budoucnu,“ dodala 
Ivana Křištofová. 

Jako první si mohli projekt 
vyzkoušet žáci z  9. A ze Zá-
kladní školy Bruntál, Cihelní 
6. Policistky Preventivně in-
formační skupiny je uvítaly 
v prostorách Územního odbo-
ru Bruntál. Po krátkém úvod-
ním slovu se rozeběhla pre-
zentace, která byla připravena 
speciálně pro tento projekt. 
Děti se dozvěděly, co všechno 
se vlastně pod pojmem kyber-
šikana skrývá. „Mnohdy si lidé 
neuvědomují lavinový efekt, 
který různé útoky na internetu 
mohou spustit. Zatímco běžná 

šikana probíhala dříve napří-
klad jen ve třídě v  relativně 
uzavřeném kolektivu, dnes se 
třeba prostřednictvím face-
booku, mohou zainteresovat 
stovky lidí,“ podotkla hned na 
začátku policejní mluvčí Tuš-
ková. 

Ačkoli na začátku studenti 
vypadali suverénně, některé 
z  otázek bruntálských poli-
cistek je znejistily. Účastní-
ci dostali například za úkol 
zamyslet se nad tím, co je na 
internetu nejvíce zneužitel-
né – osobní údaje, jako jsou 
adresa, telefon, věk nebo na-
příklad fotografie? Velká část 
pak byla překvapená, když jim 
policistky vysvětlily, že prá-
vě uveřejňování fotografií na 
různých sociálních sítích, ale 
například i v mailu, je nejvíce 
riskantním podnikem. Stejně 
tak policistky mládež důrazně 
varovaly před uveřejňováním 
zdánlivě nedůležitých věcí. 
„V tomto případě není opatr-
nosti nazbyt. Pro vás zdánlivě 
nepodstatná informace,  jako 
ta, s  kým v bytě bydlíte, nebo 
v kolik hodin se vracíte zpátky 
domů, může pro případné zlo-
děje být informací zásadní. Na 
jejím základě se třeba rozhod-
nou, že právě váš byt, který je 
dopoledne opuštěný, nerušeně 
vykradou,“ vysvětlovaly. Zají-
mavé informace se na děti hr-
nuly ze všech stran. Dozvědě-
ly se také, že si mají dát dobrý 
pozor, s kým si na různých so-
ciálních chatech píší. Mnohdy 
se svěřují a vypisují si tajnosti 
s někým, koho ani v reálu ne-

viděly, a kdo jejich důvěřivosti 
později může krutě zneužít. 
„Nejsou nijak ojedinělé přípa-
dy kdy si pachatelé s  oběťmi 
dopisovali delší dobu, mnohdy 
i několik let, aby získali jejich 
plnou důvěru. A teprve až si 
byli jistí svou pozicí, na oběť 
zaútočili, například tím, že do-
káží zneužít mnohdy velmi dů-
věrné informace a fotografie 
k vydírání oběti,“ dodala Ivana 
Křištofová.

Projekt bude pokračovat a 
zaměří se na pedagogy. „Dru-
há etapa proběhne v  listopa-
du 2011, jedná se o odborné 
školení pedagogických pra-
covníků, metodiků a školních 
preventistů bruntálských škol. 
Školení povedou odborníci 
Univerzity Palackého Olo-
mouc,“ nastínila další vývoj 
projektu Mgr. Šárka Šmatel-
ková koordinátorka sociální 
prevence města Bruntál.	 (lc)

Vraky zmizely z ulic
Zájemci, kteří se chtěli starých aut zbavit, k tomu měli skvě-
lou příležitost 22. září v Bruntále v areálu bývalých kasáren. 
Příležitosti využilo hned jedenáct majitelů starých nepojízd-
ných aut. 

Akce se neomezovala jen 
na obyvatele Bruntálu, k  od-
vozu se mohli přihlásit i lidé 
z okolních vesnic. Při likvida-
ci a sběru autovraků, který se 
konal v Bruntále v Příčné ulici 
na konci září, odevzdali oby-
vatelé města dohromady jede-
náct vozidel. Organizátor akce 
– společnost ŽDB Group. a. 
s. to považuje za úspěch, pro-

tože tato nepojízdná vozidla 
už nehyzdí ulice města. Lidé 
ihned na místě získali Potvr-
zení o  převzetí autogramu do 
zařízení ke sběru autogramů, 
což je doklad, který musí mít, 
pokud chtějí vyřadit už nepou-
žívaný vůz z evidence motoro-
vých vozidel. Odevzdání kom-
pletního vraku v  místě sběru 
bylo zcela bezplatné.	 (lc)

Jedenáct starých aut odvezli lidé na sběr autovraků.
Foto: Martina Machalová
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Policejní prevence probíhá i v supermarketech
V rámci prevence proběhly v srpnu i v září a stále budou probíhat v dalších mě-
sících akce zaměřené proti majetkové trestné činnosti v obchodních marketech a 
supermarketech nejen v Bruntále, ale i v Krnově. 

Jedna z preventivních akcí se konala na 
začátku září v bruntálském supermarketu 
Kaufland. „Hlavním smyslem preventiv-
ních akcí je přímý kontakt policistů s ve-
řejností v   nákupních centrech,“ vysvět-
lila Ivana Křištofová z bruntálské policie. 
Policistky z preventivní skupiny informu-
jí občany o krádežích a především o tom, 
jak jim co nejlépe předcházet. Lidé se do-
čkají rad, jak se vyhnout kapesním kráde-
žím, které bývají v podobných prostorech 
velmi časné. „Není nijak neobvyklé, že se 
lidé do nákupu zaberou a nechají své věci 
v nákupním vozíku bez dozoru. Mají pocit, 
že je vozík hned u nich, ale i krátká chvil-
ka stačí, aby vznikly velké nepříjemnosti,“ 
řekla Ivana Křištofová. Nakupující během 
okamžiku přijdou nejen o veškeré peníze, 
ale obvykle rovnou o doklady i platební 
karty. „Dáváme jim také rady, jak se za-
chovat, a co dělat v případě, pokud už se 
oběťmi podobné trestné činnosti stanou,“ 
řekla policistka Pavla  Welnová. 

Častým nešvarem lidí, kteří vyrazí na 
nákup, je také to, že nechávají cenné 
věci v klidu odložené na parkovišti před 
obchodem v  autech. Nej-
horší možná kombinace 
je, pokud před tím byli 
nakupovat jinde a nákup 
nechají vyskládaný všem 
okolojdoucím na očích na 
sedadlech. „Zloděje často 
lákají i odložené mobily 
a navigace,“ pokračovala 
Ivana Křištofová. 

Preventivní akce tohoto 
charakteru jsou mezi lidmi 
poměrně oblíbené. „Nemu-
síme ani lidi moc zastavo-
vat, často se nás chodí sami 
ptát na různé rady,“ dodala 
Pavla Welnová. Prevence 
bude pokračovat i v  násle-
dujících měsících, hodně 
důrazu na ni budou poli-
cisté klást například v době 
vánočních nákupů. 

Mnohé z rad, kterých se tady lidem do-
stane, jsou skutečně ze života. „Například 
u  případů loupeží, kdy pachatel vytrhne 
někomu tašku nebo pod pohrůžkou se 
dožaduje vydání peněz, upozorňujeme, 
a to hlavně seniory, aby zvážili aktivní 
obranu proti mnohdy fyzicky zdatnějšímu 
pachateli,“ vysvětlila Ivana Křištofová. 
Především senioři by si měli uvědomit, 
že pro  ně ve výsledku podobný souboj 
nemusí dopadnout vůbec dobře. Není nej-
lepším řešením, aby se svéhlavě bránili za 
každou cenu a o věci se se zlodějem sna-
žili přetahovat. Preventistky upozorňují, 
že zdraví a vlastní život jsou rozhodně 
přednější než peníze. Na druhou stranu 
je možné takovým situacím přecházet, už 
jen tím, že u sebe lidé nebudou nosit velké 
finanční částky v hotovosti. Vhodnější je 
mít u sebe jen tolik, kolik bude na nákup 
skutečně potřeba.

„Nezůstane jen u jednorázových akcí, 
ale plánujeme rozšíření tohoto přímého 
preventivního působení policistů v ob-
chodních centrech,“ shrnula plány Ivana 
Křištofová. 			      (lc)

 Krátce z rady města

Autorem neoznačených textů na stránce a 
dále v listu je Jiří Ondrášek, tiskový mluvčí 

Městského úřadu Bruntál

Příprava modernizace Petrina
Příprava projektu rekonstrukce Petrina se 
pomalu začíná rozjíždět. Rada města Brun-
tálu v úterý 4. října schválila znění zadáva-
cích podmínek výběru zhotovitele projek-
tové dokumentace ke stavebnímu povolení 
„Rekonstrukce kulturní památky Petrin – 
centrum vzdělávání a volného času v Brun-
tále“. Zastupitelstvem schválená koncepce 
počítá s tím, že nákladem až čtyřiceti milio-
nů korun opravený a modernizovaný areál 
Petrina bude v  blízké budoucnosti využí-
vat také mateřská škola, středisko volného 
času a městská knihovna.
ZŠ Cihelní zvýší kapacitu družiny

Kapacita školní družiny základní ško-
ly v  Cihelní ulici se zvýší. Žádost školy 
o zvýšení kapacity ze 110 na 130 žáků 
s platnosti od začátku následujícího škol-
ního roku schválila rada města na své 
schůzi v úterý 4. října. Důvodem je dlou-
hodobý převis žádostí o přijetí do školní 
družiny v porovnání s její stávající kapaci-
tou. Kapacitu lze fyzicky rozšířit změnou 
v organizaci využití místností. O patřičnou 
změnu v rejstříku škol a školských zaříze-
ní bude požádáno ministerstvo školství.

První projednání rozpočtu 
V rámci „prvního čtení“ projednali brun-
tálští radní na své schůzi v úterý 4. října 
návrh rozpočtu na rok 2012. Rozpočet je 
sestaven jako vyrovnaný, s příjmy i výdaji 
ve výši 292 556 milionů korun. Ke zpřes-
ňování bilance rozpočtu bude docházet až 
do poslední etapy uzavírání návrhu roz-
počtu, který bude schvalovat zastupitel-
stvo města v  prosinci. Podstatná je také 
skutečnost, že v  návrhu rozpočtu proza-
tím nejsou uvedeny akce financované ze 
zdrojů operačních programů a evropských 
fondů, ty budou zapracovány až na zákla-
dě úspěšnosti žádostí o dotace, zejména na 
investiční projekty. Rada prozatím vzala 
návrh rozpočtu na vědomí.

Program ÚSVIT 2011 v Bruntále
Řady Městské policie Bruntál budou od 
října do konce letošního roku posíleny o 
dva asistenty prevence kriminality, kteří 
se budou podílet na zvyšování bezpečí v 
sociálně vyloučených lokalitách a jejich 
okolí. Činnost asistentů, kteří nejsou stráž-
níky, bude zajištěna z dotace ze státního 
rozpočtu ČR na rok 2011, v rámci progra-
mu ÚSVIT 2011 Ministerstva vnitra ČR. 
Součástí tohoto programu je také inves-
tiční záměr města na rozšíření městského 
kamerového dohlížecího systému o jeden 
nový kamerový bod v Dlouhé ulici. Inves-
tiční dotace ministerstva v tomto  případě 
představuje částku 350 tisíc korun.

Rada: ano převodu domova pro seniory
Na programu schůze rady města v úterý 4. října byl také převod zřizovatelské 
funkce Domova Pohoda z Moravskoslezského kraje (MSK) na město Bruntál. 

Materiál byl předložen v návaznosti na 
dubnové stanovisko kraje, který o převod 
usiluje v souladu se Střednědobým plá-
nem rozvoje sociálních služeb v MSK. 
Radní doporučili zastupitelstvu schválit 
převod zřizovatelské funkce Domova Po-
hoda na město od 1. ledna roku 2014. 

Město by tak mělo získat možnost přímo 
regulovat služby pro seniory na základě 
aktuálních potřeb svých občanů, vytvo-
řit levnější a efektivnější systém služeb, 
umožňující návaznost v jednom místě. 
Zastupitelstvo materiál projedná na listo-
padovém zasedání.

Policistky Pavla Welnová a Ivana Křištofová (zleva) při 
preventivní akci v bruntálském supermarketu Kaufland.

Foto: lc



náš domov 						        5			   12. října 2011

Nepalte hromady listí na zahradě, můžete ublížit ježkům
Sezona ježků propukla v září naplno. V bruntálské Stanici mladých přírodovědců řeší takřka denně několik telefonátů, 
které se týkají nálezů mladých ježků.

Zraněného ježka opečovávají 
ve Stanici mladých přírodo-
vědců v Domově dětí a mláde-
že v ulici Pod Lipami. „Ježka 
nám přinesla jedna paní, našla 
ho zraněného na ulici,“ řekla 
vedoucí stanice Marcela Roz-
prýmová. Jak se ukázalo, byla 
to samice, která navíc čekala 
mladé. Bohužel ani jedno ne-
přežilo. Původně to vypadalo, 
že se z  nárazu nevzpamatuje 
ani matka. „Na veterině nám 
řekli, že nejspíš nepřežije, 
po porodu už se sice spravi-
la, ale má zlomenou nohu, a 
už ji nikdy nebude mít úplně 
v  pořádku,“ dodala vedoucí 
Rozprýmová a pokračovala: 
„Většinou se snažíme, aby bylo 
možné přinesená zvířata zase 
vypustit zpět do přírody, ale 
v  tomto případě to nepůjde. 
Moc si zvykla na společnost a 
péči lidí.“

Do Stanice mladých přírodo-
vědců volají několikrát denně 
lidé z různých koutů republiky, 
kteří malé ježky našli a ptají 
se na radu, jak mají dál postu-
povat. A jak jim odbornice ze 
Stanice radí? „Záleží na váze. 

Na začátku září lidé většinou 
nacházeli asi půlkilové ježky, 
v tom případě jsem jim říkala, 
ať je vrátí zpátky,“ prozradila 
Rozprýmová. Dodala také, že 
pokud lidem není další osud 
ježků úplně lhostejný a chtě-
jí jim trochu přilepšit, můžou 
jim dávat kočičí konzervy 
nebo třeba rozmočené kočičí 
granule. Marcela Rozprýmová 
také vyvrací zažité mýty, které 
mají lidé ohledně ježků vštípe-
né. „Rozhodně říkám všem, ať 
ježkům nedávají mléko. Mléko 
je zabije, nedokáží ho strávit. 
Taky není pravda, že by si ježci 
pochutnávali na jablkách, jak 
to je uvedené v mnoha obráz-
kových knížkách pro děti,“ vy-
světlila. 

Ježci, kteří se narodili ještě 
před prázdninami, se do zimy 
stihnou bez větších problémů 
vykrmit a zazimovat. Horší je 
to s  mláďaty, která se narodi-
la koncem srpna, nebo v  září. 
„Pro mnohé to sice může znít 
krutě, ale ti později narození 
jsou prostě na to, aby nakrmili 
třeba kuny nebo výry před zi-
mou. Jen tak se zase oni stih-

nou vykrmit a přežít zimu. Tak 
to prostě v přírodě chodí,“ vy-
světluje Rozprýmová.. 

Na otázku, zda se počty ježků 
v přírodě oproti předchozím le-
tem snižují, odpovídá Rozprý-
mová takto: „Může se zdát, že 
je jich skutečně méně,  mnohdy 
je to i tím, že má spousta lidí 
pečlivě upravené zahrádky. 
Na jednu stranu to je dobře, 
nemají tam zase zmije. Ale 
ježkům podobné úkryty, jaký-
mi hromady listí nebo různého 
klestí bezpochyby jsou, scháze-
jí.“ Dodala také, že by ježkům 
pomohlo, kdyby lidé nechali 
alespoň jednu hromadu listí s 
větvemi někde v  nepoužíva-
ném koutu zahrady, ježci se li-
dem odmění - budou na zahra-
dě lovit slimáky a šneky. 

Přidala i další příklad z  pra-
xe: „Volal pán z Ostravy, že 
likvidoval hromadu listí a vět-
ví, které měl na zahradě, větve 
strkal do drtiče a až hromadu 
zpracoval, našel vespod v  lis-
tech ježčí mladé. Naštěstí se 
nakonec k nim matka vrátila a 
odešla s  nimi jinam. Bylo ob-
rovské štěstí, že hromadu rov-

nou nezapálil.“ vylíčila vedou-
cí stanice.

O dění ve stanici přírodověd-
ců budeme informovat i v dal-
ších vydáních Našeho domova. 
Podle Marcely Rozprýmové 
mají hodně plánů. „Od půlky 
září začaly po prázdninové 
přestávce zase kroužky pro 
děti. Naplánovali jsme taky 
různé akce, například noční 
pozorování, pak také různé be-
sedy a přednášky. Chybí nám 
ale vedoucí jednotlivých krouž-
ků, takže pokud by měl někdo 
zájem může nás kontaktovat,“ 
dodala. Kontakty najdou zá-
jemci na stránkách http://www.
spbruntal.wbs.cz/.		 (lc)

Telefonních automatů v Bruntále ubyde, zbytek se opraví
(Dokončení z titulní strany)

Podle všeho se však jejich 
počet bude v blízké budouc-
nosti v  našem městě mírně 
snižovat. Společnost Telefó-
nica totiž dlouhodobě všude 
kontroluje, jak intenzivně jsou 
jednotlivé automaty využívá-
ny, a podle toho se následně 
rozhodne, zda některé raději 
neodstraní. Podobný postup 
se už brzy projeví i v Bruntále 
„Je pravděpodobné, že letos 
pět automatů, které se nevy-
užívají, není na nich poskyto-
vaná univerzální služba, ani  
neslouží jako reklamní plocha, 
budeme rušit,“ řekla Lucie Po-
licarová z tiskového oddělení 
Telefónica O2.

Ovšem na druhou stranu se 
několik kabinek ve městě do-
čká i zasloužené renovace. 
„Právě v  Bruntále nyní opra-
vujeme devět kabin, které se 
nejprve odvezou „do oprav-

ny“ a poté vrátí na původní 
místo a znovu zprovozní,“ do-
dala Lucie Policarová.

Dodala také, že automatů 
mnohdy jen zdánlivě z  ulic 
ubývá proto, že místo dvou 
přístrojů, z nichž jeden byl jen 
na kartu a druhý jen na drobné 
mince, společnost Telefónica 
O2 instaluje přístroje kombi-
nované.

Snižující se zájem ze strany 
volajících je ale na druhé stra-
ně vyvážen mnohdy naopak 
velmi intenzivním zájmem 
různých vandalů a zlodějů. 
Zloději, kteří touží po jistém 
úlovku, si zpravidla chytře 
vybírají automaty na frekven-
tovaných místech, často neda-
leko od centra města. Pro sebe 
tak získají obvykle jen pár 
drobných, ovšem škody, které 
svými zlodějskými nájezdy na 
veřejných telefonních automa-
tech způsobí, jsou zpravidla 

několikanásobně vyšší, ročně 
v  součtu dosahují několika 
milionů korun. Provozující 
společnost má s  podobnými 
událostmi bohužel bohaté zku-
šenosti.

Ačkoli budky z  ulic pomalu 
vesměs mizí, mají stále svůj 
význam, například při volání 
na tísňové linky. Lidé jich v po-
dobných situacích využívají 
až nečekaně často. „V tomto 
případě a v  období krizových 
situací zaznamenáváme až tři 
sta tisíc volání ročně.“ doplni-
la Lucie Policarová. Význam-
né uplatnění mají telefonní au-
tomaty i v  případě, když lidé 
z  nějakého důvodu nemají u 

sebe mobil. „Veřejné telefonní 
automaty mají nezastupitelnou 
úlohu jako náhradní prostře-
dek v případě nefunkčního 
nebo zapomenutého mobilu,“ 
pokračovala Policarová. Svůj 
nezastupitelný význam mají 
automaty i v  místech, jako 
jsou nemocnice nebo pečova-
telské domy. „Pro ZTP občany  
jsou telefonní budky upravené 
v souladu s příslušnou vyhláš-
kou, mají třeba nižší umístě-
ní přístroje pro vozíčkáře a 
všechny automaty podporují 
použití naslouchátek s indukč-
ní smyčkou pro osoby s poru-
chou sluchu a podobně,“ uza-
vřela výčet Policarová. 	 (lc)

Kde se telefonní automaty na území Bruntálu vyskytují
Nádražní – 3x 
Husova
K. H. Máchy
Na Nábřeží
Revoluční
Květná

Partyzánská
Okružní - 2x
Dr. E. Beneše
Tř. Práce
Dolní 2x
Dělnická

Uhlířská 
Cihelní
Náměstí 1. máje
Rýmařovská
Jesenická - 2x
Krnovská

Zraněného ježka, kterého 
donesli do Stanice mladých 
přírodovědců, se podařilo dát 
zase dohromady. Do přírody 
se už ale nepodívá, zvykl si na 
péči lidí.		        Foto: lc
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Transfuzní služba v Bruntále získala další pravidelné dárce 
– zaměstnance společnosti Hobes

Krev a krevní plazma od dobrovolných dárců jsou zcela nepostradatelné pro léčbu řady nemocí, provádění složitých operací 
a záchranu životů při úrazech. Mezi pravidelné dárce Transfuzní služby v Bruntále, která je členem skupiny AGEL, patří 
také zaměstnanci firem působících v regionu. Řadí se k nim i zaměstnanci společnosti HOBES, kteří přišli v pátek 16. září 
hromadně darovat krev.

„Akci jsme zorganizovali na 
základě podnětu Transfuzní 
služby a v naší společnosti se 
setkala s  velmi pozitivní ode-
zvou. Krev se rozhodlo daro-
vat dvacet našich zaměstnan-
ců,“ říká s úsměvem výkonný 
ředitel společnosti HOBES 
Pavel Jachymčák, který krev 
daroval také. „Překvapilo mě, 
jak rychle a snadno odběr pro-
běhl. Sestřičky z  bruntálské 
Transfuzní služby jakékoliv 
obavy ihned zahnaly úsměvem. 
Po odběru jsem se cítil velmi 
dobře,“ pokračuje ředitel. 
„Víte, naprostá   většina z nás 
jsou řidiči, máme děti, přátele 

a nikdo z nás neví, kdy se do-
stane do situace, v níž   bude 
potřebovat, bez svého zapří-
činění, krev a pomoc někoho 
druhého. Všem dárcům krve 
proto tímto děkuji. Velice si 
vážím, obzvlášť v dnešní době, 
jejich odhodlání pomoci dru-
hým. Účastníci akce obdrží od 
naší firmy malý dárek a osobní 
děkovný list,“ dodává ředitel 
společnosti HOBES.

Každý dárce krve a plazmy 
na Transfuzní službě v Bruntá-
le navíc získá pracovní volno 
s  náhradou mzdy, proplacené 
jízdné, lékařské vyšetření, vi-
tamíny od své zdravotní pojiš-

ťovny, občerstvení či odpočet 
ze základu daně z příjmu, a to 
za každý odběr 2000 Kč.

Dárci krve a plazmy se mo-
hou stát lidé ve věku od 18 
do 60 let. Pro darování krve 
musí být naprosto zdraví. Zda 
je dárce způsobilý k  odběru, 
posoudí individuálně odborný 
zdravotnický pracovník přímo 
na odběrovém středisku. Den 

před odběrem by měl dárce 
hodně pít, nejíst tučná jídla, 
nepít alkohol a ráno může leh-
ce posnídat.

Zájemci se mohou objed-
návat telefonicky na čísle 
724 612 667, 554 700 660 nebo 
elektronickou poštou na adrese 
evidence.bruntal@tslspk.cz. 

Mgr. Marek Pavliš 
Manažer pro marketing a PR

Adaptační pobyt pro děti i jejich učitele se povedl
Ve dnech 7. – 9. září v Ludvíkově se uskutečnil adaptační pobyt pro žáky šesté třídy, kteří navštěvují 3 ZŠ v Bruntále. 

Pro pracovníky OPEN HOU-
SE byla nová zkušenost velmi 
cenná. Adaptační pobyt byl 
zaměřen zejména na prevenci 
konfliktu ve třídě a na zlepšení 
spolupráce a atmosféry třídní-
ho kolektivu. V  rámci poby-

tu tvořili část programu pro 
žáky učitelé a část pracovníci 
OPEN HOUSE. Učitelé se za-
měřili ve svých aktivitách na 
spolupráci třídy, posílení tříd-
ního kolektivu, poznání sama 
sebe i druhých a na vzájemnou 

spolupráci, jednotlivé techni-
ky byly velmi zajímavé a čas-
to byly okořeněny arte tera-
peutickými prvky. Pracovníci 
OPEN HOUSE měli připrave-
ny tři bloky na téma prevence 
konfliktu a jeden blok, který se 
týkal prevence alkoholismu. 
Adaptační pobyt se setkal u 
žáků s úspěchem, ve zpětných 
vazbách hodnotili vesměs po-
zitivně přístup pracovníků, 
obsahovou stránku, zázemí 
i stravu. Taktéž učitelé hodno-
tili pozitivně organizační i ob-
sahovou stránku, a jejich oče-
kávání byla naplněna. Cituji: 
„Bylo mi potěšením spolupra-
covat s  vámi všemi, některé 
aktivity se mi budou hodit pro 

práci s  dalšími třídami, byly 
pro mě nové.“ „Spolupráce 
s pracovníky house byla velmi 
dobrá, byli vstřícní, program 
promyšlen, zajímavý.“ Tímto 
chceme poděkovat za důvěru 
a spolupráci panu řediteli Mgr. 
Bc. Jiřímu Pozdíškovi a dále 
paním učitelkám Mgr. Evě 
Jordové a Mgr. Zdeňce Rep-
kové. Za Tým NZDM OPEN 
HOUSE Bruntál Zástupce ve-
doucí NZDM a TP pro Bruntál 
a Krnov Lucie Paráková.

Miroslav D. Mlčuch,
kontaktní pracovník v 

sociálních službách NZDM 
OPEN HOUSE Bruntál

Přijďte se vzdělat v oblasti 
finanční gramotnosti

Centrum pro zdravotně postižené Moravskoslezského 
kraje, Detašované pracoviště Bruntál pořádá pro zdravot-
ně postižené občany ve čtvrtek 20. října vzdělávací semi-
nář s názvem Finanční gramotnost. Seminář se uskuteční 
v kongresovém sále fy Havlík na Dr. E. Beneše 21, 3. patro 
od 9:00. Vstup volný. Více informací na telefonním čísle 
774 993 215. 

Akce je podpořena Moravskoslezským krajem a městem Bruntál. 

Adaptační pobyt, který se konal v Ludvíkově měl velký úspěch.
Foto: Archiv OPEN HOUSE Bruntál

Zaměstnanci společnosti Hobes se přidali do řad pravidelných 
dárců krve.		          Foto: Transfuzní služba Bruntál

Komunitní plánování sociálních služeb
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Na severní straně původní-
ho historického jádra Brun-
tálu v  prostorách nynějšího 
Žižkova náměstí se nachází 
nejstarší stavba města, farní 
kostel zasvěcený Nanebevze-
tí Panny Marie. 

Nejstarší historie bruntál-
ského farního kostela, jehož 
jádro pochází ze 2.  poloviny 
13.  století, je známa pouze 
torzovitě. Při velkém požáru 
města v  roce 1764, kterému 
podlehlo s  výjimkou zámku, 
piaristické koleje a  30  domů 
celé město včetně kostela, 
fary a  radnice, byly zničeny 
staré farní matriky, kostelní 
účty i jiné písemnosti a velká 
část městské registratury. Na-
vždy tak zmizely nenahradi-
telné prameny pro dějiny kos-
tela a vlastně i celého města. 
Je však jisté, že v  Bruntále, 
který byl založen mezi léty 
1210–1213 jako nejstar-
ší sídlo s  městskými právy 
v  českých zemích, byl záhy 

vybudován kostel, zasvěcený 
– jak bývalo zejména zvykem 
v pohraničních oblastech, aby 
byla zdůrazněna příslušnost 
k  přemyslovskému státu – 
původně českému patronovi 
svatému Václavovi. Tento 
kostel sv.  Václava je popr-
vé v  písemných pramenech 
uveden listině vydané v Římě 
14. prosince 1295, ve které 15 
italských arcibiskupů a  bis-
kupů udělilo návštěvníkům 
kostelů sv. Václava v Hradci 
u  Opavy a v  Bruntále čty-
řicetidenní odpustky. Tuto 
listinu potvrdil dne 28.  čer-
vence  1296 přivěšením své 
pečeti olomoucký biskup 
Dětřich, který přidal dalších 
40  dnů odpustků. Z  tohoto 
období pochází nejstarší část 
stavby, presbytář, a je pravdě-
podobné, že listinou udělené 
odpustky měly zajistit finanč-
ní prostředky buď na jeho 
dokončení nebo na zahájení 
výstavby trojlodí. 

Další zpráva o kostele je až 
z  roku 1382, kdy je uváděn 
plebán zdejšího kostela Jan, 
notář knížete Jana Opavské-
ho a  Ratibořského. Známou 
listinu z 1. října 1405, kterou 
si Bruntál s  jeho správním 
obvodem a  výnosy rozdělila 
mezi sebe opavsko–ratiboř-

ská knížata Jan II. a Mikuláš, 
vydalo město reprezentované 
farářem Jakubem Grellem, 
městskou radou a  fojtem. 
V  letech 1482 a  1487 se 
v  Bruntále připomíná farář 
Petr, k  roku 1490 farář Jan. 
Dne 12.  května 1512 podal 
Bernard Bruntálský z  Vrb-

Poradna Podhorské nemocnice
Je mi 56 let a posledního 

půlroku mám nepříjemný 
problém - při kýchnutí nebo 
při namáhavější práci na za-
hradě mám bohužel občas po-
tíže s drobným únikem moči. 
K lékaři se stydím jít. Můžete 
mi prosím poradit, co s tím a 
proč mám takové problémy? 
Nikdy dříve jsem něčím po-
dobným netrpěla.

Alena, Bruntál

Únik moči při kašlání, smí-
chu, kýchnutí či zvedání bře-
men je charakterizován jako 
stresová inkontinence. Je způ-
soben oslabením pánevního 
dna vlivem porodů, hormonál-
ních změn přicházejících s vě-
kem, případně prodělaných gy-
nekologických a urologických 
operací v pánevním dnu. Dů-
vodem úniku moči je zvýšený 
nitrobřišní tlak, který má při 
těchto manévrech vyšší hod-
notu, nežli jsou schopni udržet 
močová trubice a vnější svěrač. 

Základem léčby je rehabili-
tace pánevního dna cvičením, 
které je spíše strečingového 
charakteru – rozhodně nejsou 
vhodná cvičení charakteru 
stepu či aerobiku. Pokud ne-
pomůže standardní cvičení, je 
možno kontaktovat fyziotera-
peuta ke zácviku rehabilitace 
pánevního dna. V případě se-
lhání konzervativních postupů 
je jistě indikováno vyšetření 
lékařem – urologem, případ-
ně urogynekologem, jehož 
úkolem je rozlišit stupeň in-

kontinence a její typ. Existu-
je totiž ještě typ tzv. urgentní 
inkontinence, kdy moč uniká 
vlivem nekontrolovaných sta-
hů močového měchýře. Ty si 
nemocný vůbec nemusí uvě-
domovat. K diagnostice slouží 
jednoduchý dotazník a případ-
ně funkční vyšetření močové-
ho měchýře – urodynamika. 
Na podkladě tohoto vyšetření 
lze odlišit, zda se jedná o čis-
tou stresovou inkontinenci a 
stanovit další postup. V přípa-
dě urgentní inkontinence jsou 
totiž indikovány léky, zatímco 
v případě stresové inkontinen-
ce je úspěšnější operační léčba. 
Po selhání rehabilitace je ob-
vykle indikována antiinkonti-
netní operace. V současnosti 
se nejčastěji provádí tzv. TOT 
páska (transobturatorní tape), 
kdy se z malého řezu z pochvy 
pod močovou trubici podloží 
páska o šíři 1cm tak, aby se 
trubice při kašli, smíchu, ký-
chání o tuto pásku opřela, a 
tak se zabránilo úniku moči. 
Operace jsou spojeny s 2  až 

3 denní hospitalizací, samotný 
operační zákrok trvá asi 15 až 
20 minut. Výsledky těchto zá-
kroků jsou vynikající - s 92  % 
úspěšností vyřešení inkonti-
nence. Předchozí rehabilitace 
pánevního dna, pod vedením 
zkušeného fyzioterapeuta jen 
zvyšuje úspěšnost výkonu.

MUDr. Roman Staněk, 
urologická ambulance 

Podhorské nemocnice a.s.

Ve spolupráci s Podhorskou 
nemocnicí, která je členem 
skupiny AGEL, vám přináší-
me poradnu, do které můžete 
směřovat své dotazy týkající 
se zdravotních obtíží, péče 
o  zdraví a krásu. Své dotazy 
na odborníky z Podhorské 
nemocnice zasílejte na email: 
nasdomov@mubruntal.cz nebo 
lenka.caletkova@mubruntal.cz 
či na poštovní adresu redakce. 
Nejzajímavější dotazy vybere-
me a zodpovíme. 

✂

Městský farní kostel Nanebevzetí Panny Marie v Bruntále (1. část)
PhDr. Tomáš Niesner

Průvodce městem Bruntál	 10. část

MUDr. Roman Staněk
Foto: Archiv Podhorské 

nemocnice a.s.

Kostel na rytině F. B. Wernera, asi 1731.
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✂
Průvodce městem Bruntál	 10. část

na z  titulu patrona kostela, 
kterým se stal se svými bra-
try v roce 1506 jako vlastník 
bruntálského panství, půhon 
na Jiřího z Litultovic a Hyn-
ka z Heraltic, že dluží za delší 
období 25 uherských zlatých 
k oltáři sv. Erazima ve farním 
kostele v Bruntále. O zmiňo-
vaném oltáři sv. Erazima není 
nic bližšího známo, v prame-

nech z doby po roce 1620 už 
není uváděn.

Po roce 1556, kdy za vzpou-
ru proti pánům z Vrbna přišel 
Bruntál o výsady svobodného 
města, se hlavními donátory 
kostela stali právě Bruntálští 
z  Vrbna. Upravovali kostel 
již v  novén stavebním slohu 
renesančně. Renesanční pře-
stavbu kostela v  16.  století 

připomínají západní štít 
s  věží pokrytou sgrafi-
tem a  rodinná hrobka 
pánů z  Vrbna s  kaplí, 
kterou v  roce 1585 dal 
přistavět Hynek starší 
z Vrbna k severní straně 
presbytáře (dnešní sa-
kristie).

Po bitvě na Bílé Hoře 
získal v  roce 1621 
Bruntál i s  panstvím 
Řád německých rytířů. 
Ten po skončení Třice-
tileté války přistoupil 
k  opravě kostela, a  po-
čátkem léta 1655 nechal 
vysvětit kostel, kaple, 
oltáře, zvony a  novou 
varhanní kruchtu olo-

mouckým světícím biskupem 
Janem z  Gobaru. Náležitou 
péči věnovala nová vrchnost 
kostelu i v  dalších letech. 
V  letech 1658–1660 byl vel-
mistrem Leopoldem Vilé-
mem (1641 – 1662) dotován 
nový hlavní oltář v  kostele, 
zasvěcený patronce Řádu ně-
meckých rytířů Panně Marii. 
Na sklonku 17.  století byla 
barokně upravována věž – její 
koruna s  osmibokou nástav-
bou, ve které bývala strážni-
ce, a barokní kopulí byla do-
končena v roce 1690. V letech 
1729  –  1731 byla nákladem 
řádového místodržícího Fran-
tiška Zikmunda ze Satzen-
hofenu (1727/1731  –  1748) 
přistavěna k jižní straně pres-
bytáře kaple Sv. Kříže, kterou 
i s  oltářem světil olomoucký 
světící biskup Otto Egkh dne 
31.  srpna 1732. Na protileh-
lé, severní straně presbytáře 
založil v  roce 1731 bruntál-
ský měšťan Jan Jiří Straub 
kapli Panny Marie s  oltářem 
Snímání z  Kříže. Kostel byl 
dále upravován po požárech 

v letech 1749 a 1764. Staveb-
ní obnova kostela, v  jejímž 
průběhu byl barokizován in-
teriér a  vyzdvižen nový štít 
presbytáře, byla ukončena 
opravou věže v  roce 1782, 
na které byl starší oktogón 
nahrazen šestibokou nástav-
bou. V  dalších letech byl 
upravován především interiér 
kostela; novogotické zásahy 
provedené v  19.  století po-
někud znehodnotily původní 
harmonický celek vybavení 
chrámu. V 80. letech 20. sto-
letí byl kostel vymalován, 
v  letech 1996–1998 bylo 
zrestaurováno sgrafito věže, 
opravena fasáda, byla polo-
žena nová krytina na střechu 
a  obnovena vstupní vrata do 
kostela. V roce 2003 byl kos-
tel nově ozvučen, v roce 2006 
byl renovován presbytář, pře-
broušena mramorová dlažba 
a instalován nový obětní stůl.

Výslednicí výše uvedeného 
dlouhodobého stavebního vý-
voje v uplynulých staletích je 
současná podoba kostela.

Kostel na počátku 20. století.

Počet nezaměstnaných od začátku roku pomalu klesá
Ačkoli se Bruntálsko stále drží na druhém místě ze sedmdesáti sedmi okresů, hned za Mostem, ve statistikách o nezaměst-
nanosti se 14,1% mírou, čísla přesto od začátku letošního roku pořád pomalu klesají. 

Podle srpnových výsledků bylo na Úřa-
du práce v  Bruntále evidováno celkem 
7 456 žadatelů o práci, což je, oproti před-
chozímu prázdninovému měsíci, mírný 
pokles. Navíc je to nejméně od letošního 
ledna.

Největší problém s hledáním práce mají 
už klasicky nekvalifikovaní a pomocní 
dělníci, těch se na Úřad práce zaevidovalo 
v srpnu dohromady 59, za nimi jsou v po-
řadí montážní dělníci, těch bylo 54 a na 
třetí místo se zařadili prodavači. V průbě-
hu srpna se na úřad zaevidovalo 23 osob 
samostatně výdělečně činných, což je, pro 
zajímavost, stejné číslo jako v předcháze-
jícím roce ve stejném období. Najít práci 
přitom není nijak snadné, na jedno volné 
místo totiž, podle statistik, připadá více 
než 27 uchazečů.

Zatímco v  červenci byla nejvyšší po-
ptávka na Bruntálsku především po léka-
řích, hned 22 jich mohlo najít v  regionu 
práci, v srpnu byl jejich počet stejný, ale 
překonal je zájem o svářeče, těch růz-
ní zaměstnavatelé hledali dokonce 27. 
V červenci byla vysoká poptávka po ob-
chodních zástupcích, kvalifikovaných 

frézařích a svářečích. V  srpnu byla situ-
ace podobná, ovšem nedostatek byl navíc 
i zedníků.

Na Úřad práce se v červenci zaevidova-
lo 610 lidí, v srpnu 607. Oproti tomu 654 
lidí bylo z úřadu v červenci zase naopak 
vyřazeno, v srpnu byl počet o něco vyšší, 
a to 712 lidí. Zpravidla museli odejít kvůli 
tomu, že nespolupracovali při hledání no-
vého místa nebo například nechtěli chodit 
na dohodnuté schůzky. Někteří se odmíta-
li dál vzdělávat a absolvovat rekvalifikaci, 
která by jim přitom mohla do budoucna 
s  uplatněním na pracovním trhu rozhod-
ně pomoci. Úřad práce totiž dlouhodobě 

nabízí různé rekvalifikační kurzy od led-
na do srpna letošního roku jich využilo 
63 osob, největší zájem byl mezi zaevido-
vanými o svářečské kurzy.

Najít si nové místo je poměrně standard-
ně větší problémem pro ženy, v evidenci 
jich je nadpoloviční většina s 53 %. 

Největší problém s  hledáním nového 
místa však mají lidé žijící na Osoblažsku, 
bezmála dvacet procent tamějších obyva-
tel je neúspěšných, na opačné straně žeb-
říčku jsou pak lidé z Nové Pláně, tady se 
nezaměstnanost pohybuje z celého okresu 
na nejnižších číslech.		     (lc)

Přehlídku krásy korunuje svatební obřad
Pokud se chcete letos ženit nebo vdávat, 

máte jedinečnou příležitost, jak si tento 
den udělat ještě víc nezapomenutelným. 
Přihlaste se do soutěže Svatba na živo. 
Připravil ji Deník ve spolupráci s agen-
turou A-gnos Bruntál a svatebním salo-
nem Ariana Opava. Můžete zcela zadar-
mo vyhrát svatební oblečení a další věci 
s tím související. Obřad se bude konat 5. 
listopadu ve 13. hodin ve Společenském 

domě v Bruntále, oddávajícím bude sta-
rosta Bruntálu Ing. Petr Rys, MBA. 

Pokud vás akce zaujala posílejte foto-
grafie páru na adresu agenturaagnos@
email.cz nebo korespondenčně na Vzdě-
lávací a cestovní agentura A-gnos, Mgr. 
Dagmar Samsonová, Společenský dům 
Bruntál, Ruská 14, 792 01 Bruntál. Uzá-
věrka přihlášek je ve středu 12. října. 

(zr)
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Alchemy v Africa Pubu pokřtí 
nový videoklip

Termín: 29. října 2011, 20:00
Místo: Africa Pub Bruntál, 
Dukelská 2
Vstup: 40,‐ Kč
Kontakt: Jan Košulič, 776 740 
459, jan.kosulic@artcorner.cz
Program:
Bulletproof (metal Prostě-
jov, http://bandzone.cz/the-
bulletproof)
Alchemy (rock Krnov, http://
bandzone.cz/alchemy)

Téměř přesně po půl roce se 
krnovská progressive‐rocková 
kapela Alchemy vrací do brun-
tálského hudebního klubu Af-
rica Pub. Bruntálskému publi-

ku je seskupení dobře známé 
‐ v loňském roce Alchemy vy-
stoupili na povedeném Open-
Festu, letos v dubnu pak za-
hráli společně s místní mladou 
partou Forgotten. Na koncert 
naplánovaný na 29.  října si 
k  sobě přizvali prostějovskou 
metalovou kapelu Bulletproof. 
Říjnový koncert nebude zcela 
běžnou událostí. Alchemy při 
jeho příležitostí pokřtí nový 
videoklip z dílny scénáristy, 
režiséra a kameramana Luďka 
Ondrušky.

Jan Košulič

Malíři se vyřádili ve skate parku
Na ploše bruntálského skate 

parku se v  sobotu 1. října se-
šli umělci, kteří chtěli zvěčnit 
svůj rukopis na zdejší dráze. 
Dopoledne patřilo umění gra-
ffiti. Těmito kresbami si mohli 

všichni, kteří měli zájem, vy-
zdobit skate park podle svého 
vkusu. Akce se konala pod zá-
štitou Sociální prevence města 
Bruntál. 

(lc)

Zájmové útvary Střediska volného času Bruntál
Bad style crew

Termíny schůzek: každou 
středu a pátek od 17:00 – 19:00
Místo schůzek: Dukelská 4, 
sál
Pololetní zápisné: 600 Kč
Popis kroužku: Break dance
Určení – Bruntál
11-15 let dívky, 11-15 let 
chlapci, 16-19 let dívky, 16-
19 let chlapci, nad 20 let ženy, 
nad 20 let muži
Vedoucí: Rozprým Zdenek

Gymnastické posilování
Termíny schůzek: každé pon-
dělí a čtvrtek od 18:00 – 19:30
Místo schůzek: Dukelská 4, 
gymnastický sál
Pololetní zápisné: 500 Kč
Popis kroužku: Zlepšuje fy-
zickou kondici a  modeluje 
postavu. Posilování vlastní vá-
hou těla bez použití posilova-
cích strojů. Cvičení podobné 
kalanetice.
Další informace: Pololetní 
platba 500,-Kč nebo 40,-Kč/

návštěva
Určení – Bruntál  
16-19 let dívky, 16-19 let 
chlapci, nad 20 let ženy, nad 
20 let muži
Vedoucí: Šustrová Markéta

Rybáři
Termíny schůzek: každé úte-
rý od 15:00 – 17:00
Místo schůzek: Pod Lipami 2, 
učebna
Pololetní zápisné: 450 Kč
Popis kroužku: Poznává-
ní vodních živočichů, rostlin 
a  získání rybářských doved-
ností. Po absolvování krouž-
ku a splnění zkoušek možnost 
získání rybářského lístku a po-
volenky (dle podmínek ČRS-
-MO Bruntál)
Další informace: První 
schůzka se  uskuteční v  úterý 
20.9.2019 v učebně, Pod Lipa-
mi 2 od 15 hod.
Určení
7-10 let dívky, 7-10 let chlap-
ci, 11-15 let dívky, 11-15 let 

chlapci
Vedoucí: Klein Václav

Šikulové
Termíny schůzek: (19. 9. 
2011-15. 6. 2012) každý čtvr-
tek od 15:00 – 17:00
Místo schůzek: Pod Lipami 2, 
výtvarná dílna
Pololetní zápisné: 550 Kč
Popis kroužku: Kreativní 
tvorba, různé výtvarné techni-
ky a tvoření. 
Určení – Bruntál  
7-10 let dívky, 7-10 let chlap-
ci, 11-15 let dívky, 11-15 let 
chlapci, 16-19 let dívky, 16-19 
let chlapci
Vedoucí: Šustrová Markéta

Výtvarné tvoření
Termíny schůzek: (19. 9. 
2011-15. 6. 2012) každé úterý 
od 15:00 – 17:00

Místo schůzek: Pod Lipami 2, 
výtvarná dílna
Pololetní zápisné: 550 Kč
Určení – Bruntál  
7-10 let dívky, 7-10 let chlap-
ci, 11-15 let dívky, 11-15 let 
chlapci
Vedoucí: Luňáková Kateřina

Keramika dospělí
Termíny schůzek: každé pon-
dělí od 17:00 – 19:00
Místo schůzek: Pod Lipami 2, 
ker. dílna
Pololetní zápisné: 550 Kč
Další informace: Pololetní 
platba 550,-Kč nebo 50,-Kč/
návštěva
Určení – Bruntál vedoucí
16-19 let dívky, 16-19 let 
chlapci, nad 20 let ženy, nad 
20 let muži
Vedoucí: Guzanová Ludmila

Nové kresby zdobí bruntálský skate park od 1. října.	     Foto: lc

Krásná cesta čeká děti před školou
Akce pro všechny, kteří rádi 

kreslí se uskutečnila 4. říj-
na před budovou Petrina. Za 
krásného slunečného podzim-
ního dne malovalo před Petri-
nem více než 250 dětí z řady 
mateřských školek a ze ZŠ a 
MOG. Krásnou cestu do školy 
pomohly vyzdobit i mladší děti 
s maminkami na mateřské do-
volené.

Každý, kdo se zúčastnil, si 
odnesl upomínkovou medaili a 
malou sladkou odměnu.

Děkujeme za vstřícnost a 
spolupráci učitelkám mateř-
ských školek, MěÚ, technic-
kým službám a městské policii.

Pedagogové 
ZŠ a MOG Bruntál

Kreslení přijaly i nejmenší děti s nadšením a vyzdobily starším 
kamarádům cestu do školy.		  Foto: Archiv školy

Společenský dům Bruntál
Zvěřinové hody dne 12. - 14. 10. 2011
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TripleS týden radosti byl plný zábavy
V týdnu od 28. srpna do 4. září mohli mnozí Bruntálští narazit v různých lokalitách našeho města na mladé lidi v pestroba-
revných  tričkách s nápisy I love Bruntál a Bruntál - údolí radosti. Jejich cílem v tomto týdnu bylo nejen poznat naše město, 
ale především se seznámit s místní mládeží a nějakým způsobem obohatit jejich poslední prázdninové dny, prostřednictvím 
nejrůznějších setkávání, trávením s nimi volného času a přípravou zajímavých aktivit. 

Na realizaci TripleS týdne 
radosti se podílely dvě desítky 
hochů a děvčat, z  Těšínské-
ho Slezska, čtyřčlenný tým z 
Norska a místní klub mladých 
TripleS při Křesťanském sdru-
žení Tesalonika, které bylo po-
řadatelem celé akce. 

Ač z tak rozdílných regionů, 
či dokonce zemí a kultur, jed-
nu věc měli společnou. Byli 
to křesťané, kteří svou víru 
chtějí žít upřímně, prakticky 
a hlavně pro druhé. Po celý 
týden oslovovali hochy a děv-
čata v různých koutech našeho 
města, hráli s nimi hry, konver-
zovalo se v češtině, angličtině, 
norštině, a přitom rozdávali 
letáčky s informacemi o všech 
aktivitách a setkáních, které 
společnými silami připravo-
vali během týdne. Nebylo jich 
zrovna málo. Kdo si chtěl za-
sportovat, fyzicky se vyřádit, 
mohl se zúčastnit akčního pě-
tiboje, který se konal v měst-
ském parku, nebo fotbalového 
či volejbalového turnaje na 
hřišti u Střední průmyslové 
školy. Kdo si chtěl více po-
vídat, besedovat, dozvědět se 
něco o Norsku, mohl navštívit 
některý z večerních programů 
povětšinou konaných ve SVČ 
na Dukelské, kde také celý 
tým mladých byl ubytován. 
Sál ke společným setkáním 
byl zde proměněn v  útulnou 
čajovnu. Hrály se hry, zazněly 
různé zajímavosti o Norsku, 

byly ochutnávky norských jí-
del, mladíci ze Skandinávie 
předvedli jejich národní tanec 
a učili jemu místní hochy, sou-
těžilo se, proběhla tombola 
o různé norské suvenýry nebo 
se jen tak ve skupinkách čes-
ko-anglicky besedovalo. Mla-
dí ze Skandinávie měli sku-
tečně co nabídnout. Dovezli 
také s sebou norskou hru, tzv. 
vikingské šachy, které se bě-
hem týdne hrály na náměstí. V 
pátek dopoledne navštívili obě 
místní gymnázia, aby se stu-
denty besedovali o své zemi. 

Už od začátku týdne se akce 
setkala s  kladnými ohlasy 
u  místní mládeže. S  každým 
dnem účast na připravovaných 
aktivitách rostla. Překvapivé-
mu zájmu se těšil fotbalový 
turnaj, na který se přihlásilo 
deset místních týmů a který 
navštívil také početný zástup 
fanoušků. Následující nor-
skou párty ve SVČ navštívilo 
40  teenagerů. Mnohým míst-
ním chlapcům a děvčatům se 
často vůbec nechtělo domů. 
Vysedávali spolu dlouho do 
noci a vzájemně se dobře bavi-
li, a vše se obešlo bez alkoho-
lu, drog či cigaret.

Během týdne došlo i k mnoha 
zajímavým setkáním. Někteří 
z týmu narazili na skupinku 
dětí z Dětského domova v Mi-
loticích. Vzniklo z toho velice 
spontánní pozvání přímo do 
dětského domova. Slovo dalo 

slovo a tak středeční odpole-
dne pětice mladých navštívila 
tyto děti. Dostalo se jim velmi 
milého přijetí a společný čas 
strávili u vzájemného sezna-
mování, povídání a her. 

TripleS týden radosti vyvr-
cholil sobotním koncertem 
poprockové kapely Deep In-
side z Třinecka. Od pódia 
v městském parku se rozléhala 
rytmická hudba s  nevšedními 
texty, ve kterých zpěváci sku-
piny vyznávali, jakou radost 
jim přináší víra v Boha.

Předskokem koncertu bylo 
pantomimické vystoupení pod 
vedením děvčat z  Českého 
Těšína. Po prvním bloku kon-
certu vedoucí norského týmu 
Kristian Lande pozdravil míst-
ní posluchače a vyprávěl jim o 
tom, jak víra v Boha se prak-

ticky projevuje v  jeho životě. 
Na závěr koncertu připojil 
taky pár slov místní evangelic-
ký farář a vedoucí Křesťanské-
ho sdružení Tesalonika Roman 
Hota. 

S potěšením můžeme konsta-
tovat, že TripleS týden radosti 
splnil svůj účel. Kladná ode-
zva mladých byla oboustranná 
a nová přátelství mají zájem 
dál udržovat. 

Velký dík také patří všem 
místním subjektům, které ja-
kýmkoliv dílem přispěli k rea-
lizaci akce ať už poskytnutím 
prostorů, praktickou pomocí či 
vstřícnou domluvou. Bez toho 
by to nebylo možné.

Kristýna Hotová 
http://tesalonika.sceav.cz/

Dechovka zpříjemnila odpoledne, 
poslechnout si ji přišly desítky lidí

Další z  řady hudebních akcí se uskutečnila v  bruntálském 
parku v sobotu 24. září.

Tentokrát si mohli zájemci 
přijít poslechnout výběr z těch 
nejlepších písniček z dechové 
hudby. Akce se uskutečnila pod 
záštitou města Bruntál v rámci 
projektu „Společnou cestou 
obnovy kulturně-společenské-
ho dědictví v městských par-
cích v Bruntále a Prudniku“. 
Od tří hodin začala hrát Měst-
ská dechová hudba. Lavičky 
se pomalu zaplnily posluchači, 
programu přálo i hezké počasí, 
v případě jeho nepřízně by se 

přehlídka dechové hudby pře-
sunula do prostor Městského 
divadla. Na českou dechovku 
měl navázat podle původního 
plánu koncert dechové hudby 
z  Prudniku. Ovšem vzhledem 
k  neočekávaným nepříjem-
ným událostem hosté z Polska 
na místo nakonec nedorazili. 
Posluchači však nebyli o nich 
ochuzeni, česká dechovka je 
nenechala bez hudby a hrála 
až do páté hodiny. 

(lc)
Městská dechová hudba v parku nakonec hrála i místo polských 
kolegů, ti vinou nečekaných událostí nemohli do Bruntálu 
dorazit.						          Foto: lc

Vikingské šachy na náměstí.	          Foto: Kristýna Hotová
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Program Klubu Za starý Bruntál
11. 11.	  Antarktida  
Přednáška Ing. Pavla Kaplera  
z Geografického ústavu Pří-
rodovědecké fakulty Masary-
kovy univerzity v Brně, který 
spravuje českou antarktickou 
stanici J. G. Mendela na ost-
rově Jamese Rosse. Absolvent 
Gymnázia Bruntál. Začátek 
v  18.00 hod. v  učebně Gym-
názia Bruntál – vchod dvorem.

Doporučujeme:
5. 11. Památky dopravní 
a technické. (Hradec nad 
Moravicí, Dvorce, Morav-
ský Beroun, Horní Benešov). 
Autokarový zájezd s  MAS 
Nízký Jeseník. Omezený 
počet míst i  pro KZSB, zá-
jemci se mohou hlásit od 15. 
10. do 25. 10. 2011 na email: 
rapusak.pavel@seznam.cz

Aktuální informace 
získáte:

- v místním tisku (Bruntálský 
a krnovský deník, Region, Náš 
domov)
- ve vývěskách MIC a měst-
ského divadla (obě na náměstí 
Míru)
- u členů rady: P. Rapu-
šák (734  382 776), A. Zga-
žar (604  830 283), I. Tuček 
(605 057 303)
- na www.mubruntal.cz  
Umístění: OBČAN > Kluby, 
spolky a organizace > Klub Za 
starý Bruntál (KZSB)
- přihláškou na email  zga-
zar@email.cz budete dostávat 
pozvánky na všechny akce 

Za Radu KZSB 
Antonín Zgažar

Hola, hola, Praha volá
V Praze je blaze…. Skutečně jsme se o tom přesvědčili na vlastní kůži v průběhu třídenního pobytu – my – kluci a holky 
z malého města v podhůří Jeseníků. 

Pískání budíku v  6:00 hod. 
dlouho očekávanou středu 7. 
září 2011 již působilo spíše 
jako zvuková kulisa našim 
důležitým přípravám v  kou-
pelně. Rokujeme o vzletných 
a snad i reálných cílech naší 
cesty. Rázem stojíme na Hlav-
ním nádraží v Praze. Nesmíme 
vzbudit dojem „vesničanů ve 
městě“ a tváříme se, jakože 
sem jezdíme každý měsíc a 
nic nám není cizí. Konečně 
víme, jak vypadají koleje – 
ubytovna pro vysokoškoláky, 
konkrétně Sinkulého koleje 
ČVUT. Václavské náměstí, so-
chu svatého Václava na koni i 
dominantu Národního muzea 
většina z nás vidí poprvé. O to 
víc si všechno vychutnává-
me v  onen okamžik, i všech-
ny okamžiky příští. Hlavní 
cíl dne – návštěva Národního 
divadla – nezapomenutelný 
zážitek na celý život. Nesmr-
telná hra Edmonda Rostanda 
– Cyrano z Bergeracu, oslnila 
unesené francouzské obecen-
stvo už v roce 1898. Následná 
procházka noční Prahou měla 
být dokonalým završením 
úžasného dne, taková „třešnič-
ka na dortu“. Hlavní památku 
Prahy – areál Pražského hradu 

– jsme si nemohli nechat ujít, 
necháme se vtáhnout paní prů-
vodkyní Samsonovou alespoň 
v  mysli a představách do ob-
dobí vzniku a budování velko-
lepých chrámů, bran, paláců, 
věží, zahrad a klášterů.Vysocí 
pohlední muži – příslušníci 
hradní stráže – stojí nehnutě a 
pouze očima sledují rej shro-
mažďujících se nedočkavců 
na prvním nádvoří. Očekává-
me výměnu stráží. Doprovází 
ji hudebníci hrající na decho-
vé nástroje. Přímo pastva pro 
oči… Křižíkova fontána - do-
konalá souhra barev, gejzírů 
vody, hudby, promítaných ob-
razů a baletních kreací tančí-
cích párů. Již první tóny cyklu 
symfonických básní Má vlast 
hudebního skladatele Bedři-
cha Smetany nás naladily na 
romantickou a rozněžněnou 
notu. Také páteční den byl 
plný očekávání, co nám při-
nese za nové nevšední zážitky. 
Vyšehrad – staří kronikáři sem 
umístili počátky našich dějin. 
Štíhlé věže chrámu sv. Petra a 
Pavla korunují vyšehradskou 
skálu. Nemůžeme vynechat 
vyšehradský hřbitov – Český 
národní hřbitov – neboť jsou 
na něm pohřbeni ti, kteří „ač 

zemřeli, ještě mluví“. Oba 
Honzové se nejvíce těšili na 
prohlídku Senátu. Kluci se do-
čkali přesně v  poledne. Vald-
štejnskými zahradami jsme 
prošli až k  Valdštejnskému 
paláci. Senát sídlí v  Praze na 
Malé Straně. Dozvěděli jsme 
se o jednom z nejmocnějších a 
nejbohatších  šlechticů té doby, 
o  Albrechtu z Valdštejna. Za-
sedli jsme do míst na galerii, 
která jsou určená pro veřej-
nost, prošli jsme celou míst-
ností až k prezidentskému sa-
lonku. Praha – zlatá, stověžatá 
– patří k nejkrásnějším místům 
na světě. Její každý kámen 

svědčí o bohaté a slavné mi-
nulosti. Moderní současnost jí 
pak dává pověst „nóbl dámy“ 
a my jsme se mohli  na vlastní 
oči přesvědčit, že moudré kni-
hy nelžou. K  tomu, abychom 
poznali skutečně všechno, 
3 dny zdaleka nestačí, vidě-
li jsme však přemnohé z  její 
krásy. Děkujeme paní učitelce 
Henčové, Rubíčkové, Zapala-
čové a paní průvodkyni Sam-
sonové za to, že jsme díky nim 
mohli tuto exkurzi absolvovat 
a prožít krásné chvíle v kruhu 
kamarádů a spolužáků. 

Zapsali žáci 9. ročníku ZŠ 
Bruntál, Jesenická 10

Spolkový dům Mari-
any Berlové a o.s. Život a 
zdraví vás zvou na další 

přednášku s ochutnávkou 
pokrmů zdravé výživy.

Partnerství a rozchody 
Tomáš Sedlák B.Th.

Jen stěží najdeme v psycholo-
gii procesy, které by byly déle 
trvající a bolestivější než jsou 
rozchody. Vzhledem k tomu, 
že sklon žít v páru je v nás ge-
neticky zakódován, nemáme 
příliš na výběr. Nechceme-li 
střídat partnery jako ponožky, 
budeme se muset o sobě 
navzájem něco dozvědět... 
Touto přednáškou začíná 
nový cyklus témat souvise-
jících se zdravím. Těšíme se 
na vaši účast.
Kde: Spolkový dům Mariany 
Berlové, Husova 2, Bruntál.
Kdy: Ve středu, 19. října 
2011 v 18 hod.

Klub Za starý Bruntál má nové 
webové stránky 

Klub Za starý Bruntál spustil své webové stránky.
Nově nás najdete na www.kzsb.wz.cz.  Zatím zde naleznete nej-

důležitější informace - aktuality z připravovaných akcí na daný 
měsíc či ze života klubu, plánované akce na celé pololetí dopře-
du, kontakty na členy Rady KZSB a ve fotogalerii fotky z akcí 
klubu během letošního léta. Časem přibudou i další odkazy.

Z redakční pošty

Na výlet do Prahy budou žáci Základní školy Bruntál, Jesenická 
10, dlouho v dobrém vzpomínat.		  Foto: Archiv školy

                                       Klub Za starý Bruntál informuje
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Informační servis Městské policie Bruntál

Společenská kronika města

Emil Štula oslavil osmdesáté narozeniny. 
Pan Štula pracoval třicet let na šachtě. 
Mezi jeho koníčky patřilo například 
cestování. Dnes už se věnuje především 
rodině. Má  čtyři děti, osm vnoučat a 
dokonce už i devět pravnoučat.   Foto: am

Blahopřání 
V měsíci  září 2011 oslavili narozeniny 
tito členové Sdružení občanů zdravotně 
postižených Bruntál:
3. 9. Jana Štolbová, 4. 9. Anna Leso-
nická, Antonín Valenta, 6. 9. Karel 
Kerschbaum, 8.  9. Jiří Kůrka, Jitka 
Pecháčková, 10. 9. Vladimír Mačík, 
Gustav Schenk, 11. 9. Helena Chytilo-
vá, Zdeňka Mičková, Marie Spáčilová, 
14. 9.Jan Mizerák, Jiří Straka, 21. 9. 
Oldřich Vašíček, 23. 9. Jaromír Akr-
man, Ladislav Kristínek, 24. 9. Anež-
ka Vráželová, Hana Mrázková, Marie 
Kalousková, 26. 9. Marie Lepaříková, 
27.  9. Růžena Štrbíková, 28. 9. Pavel 
Kulla, 29. 9. Lubomír Kreisel, 30. 9. 
Dagmar Kozáková, Marie Hřebačko-
vá.

V měsíci říjnu 2011 slaví narozeniny tito 
členové Sdružení občanů zdravotně posti-
žených Bruntál:
2. 10. Vladimír Štěpán, 3. 10. Milan 
Žáček, 5. 10. Božena Helísková, 7. 10. 
Anna Čechová, 8. 10. Helena Říhová, 
9. 10. Libuše Pavlová, Milada Balogo-
vá, 10. 10. Jarmila Pösslová, 11. 10. Mi-
chal Brázdovič, 13. 10. Jiří Berenský, 
16. 10. Anděla Vašíčková, 17. 10. Hana 
Kůrková, 18. 10. Jan Hroz, 19. 10. Her-
bert Kühnel, Anna Perníčková, Sylvie 
Borečková, Anna Ježová, 22. 10. Pavlí-
na Juřínová, 23. 10. Josef Cepek, Eliš-
ka Tomancová, Ludmila Olbertová, 
24.  10. Vlasta Hrudíková, František 
Riedinger, Marie Klusová, 29. 10. Zu-
zana Vaňková, Helena Malá, 30. 10. 
Růžena Hřebačková, 31. 10. Franiška 
Pacíková.

Výbor organizace Sdružení občanů 
zdravotně postižených Bruntál přeje  

všem hodně zdraví a štěstí do dalších let.

Jubilanti za září
91 let

Cafourek Václav
85 let

Cundová Ludmila
Reimer Václav

Navrátil Antonín

80 let
Štoudková Marie
Bradová Oldřiška
Nedbalová Lud-

mila

Koně utekli do polí
Neobvyklá situace nastala ve čtvrtek 
15.  září odpoledne. Majiteli ze Starého 
Města utekla šestice koní, kteří se dosta-
li na louku za areálem bývalých kasáren. 
Pohyb koní usměrňovali strážníci na slu-
žebních bicyklech. Policie ČR kontakto-

vala majitele, který si zajistil návrat zvířat 
do místa ustájení. 

Zloděj na útěku ztratil mobil
Čtvrtek 29. září byl smolný pro mladíka 
(ročník 1991), který se rozhodl přilep-
šit si odcizenou drogerií za 250 korun 
z prodejny Hruška na Palackého náměstí. 
Nejen, že byl při svém činu přistižen, ale 
při pokusu o úprk mu vypadl mobil. Pro 
přivolanou městskou policii pak už ne-
byl problém zjistit, o koho jde. Vzhledem 
k  tomu, že v  případě dotyčného nemusí 
jít o přestupek, ale o trestný čin, si případ 
převzala Policie ČR.

Lampa útok vandala nevydržela
Prozatím neznámému vandalovi se 
v noci ze soboty 1. na neděli 2. října po-
dařilo vyvrátit sloup veřejného osvětlení 
u městského divadla tak, že lampa zůstala 
ležet na zemi a nadále svítila (viz foto). 
Strážníci neprodleně zajistili zabezpečení 
místa. Vzhledem k výši škody, dosahující 
zhruba 14 tisíc korun, si případ, s pode-
zřením na spáchání trestného činu, pře-
vzala Policie ČR.

Rozloučili jsme se
14. 9. Jindřich  Škrabala (1926) Vrbno, 
Květa Černobýlová (1959) Světlá Hora, 
15. 9. Antonia Václavíková (1938) Brun-
tál, 17. 9. Tibor Bodány (1914) Bruntál, 
18. 9. Věra Vychodilová (1953) Bruntál, 
23. 9. František  Rábek (1957) Sosnová, 
25. 9. Miloslav Morávek (1951) Brun-
tál, 24. 9. Jiří Lipka (1954) Široká Niva, 
28. 9. Marie Zelinková (1932) Bruntál

Mezi jubilanty se řadí i paní Karolina 
Bučková, ta v minulých dnech oslavila 
pětaosmdesáté narozeniny.	           Foto: vr

Poškozená lampa u divadla.			      Foto: Městská policie Bruntál



náš domov 						        13			   12. října 2011

Fotbalistky Olympie 
jen remizovaly 

TJ Olympia Bruntál – 1. FC Olomouc 1:1 (0:1)
V utkání MSLŽ, které se 

hrálo 10. září,  remizovaly 
hráčky Olympie s  Olomoucí, 
když se setkaly s lepším tý-
mem. Již v 1. minutě se ocitla 
sama před brankářkou hostů 
Jarošová, ale vyloženou šanci 
neproměnila. Ve 3. minutě vy-
střelila Schoberová, ale bran-
ku minula. Olympia byla od 
úvodních minut aktivnější a 
měla územní převahu, jen za-
končení bylo špatné. Hostující 
hráčky se v 1. poločase dostá-
valy do brejku jen ojediněle a 
pro domácí branku nebyly ne-
bezpečné. V 25. minutě zatáh-
la míč po lajně Jarošová, ale 
Kubáňová se k  zakončení již 
nedostala. Ve 35. minutě pálila 
Schoberová, avšak brankářka 
hostů byla pozorná. A tak ve 
44. minutě z  ojedinělého pří-
mého kopu se dostala děvčata 

z  Olomouce do vedení, Pitá-
ková otevřela skóre 0:1. Ve 2. 
poločase opět začala Olympia 
náporem a ve 49. minutě byla 
v šanci Schoberová, ale nepro-
měnila ji. Domácí hráčky tla-
čily, ale bez gólového efektu. 
Olomouc čekala na chyby a 
postupně čím dál častěji ohro-
žovala branku domácích, které 
stále více otevírali hru. V  69. 
minutě nastřelila Fišerová tyč. 
Konečně v 78. minutě, po akci 
Dorňákové, která krásně uvol-
nila Schoberovu, a ta vyrovna-
la na 1:1. Domácí stále tlačili, 
ale dvakrát nebezpečně zaú-
točila Olomouc. Jejich hráčky 
šly samy na Švajdovou, ale ta 
je vychytala. Olympii se gól 
již nepodařilo vsítit, a tak zby-
tečně ztratila doma dva body. 

Góly: 78 Schoberová, 44´min 
Pitáková		               (zp)

Rozpis utkání MSLŽ ženy podzim 2011
8.kolo 15. 10. 11:00 Horní Heršpice-Olympia Bruntál

9.kolo 22. 10. 14:00 Olympia Bruntál-FC Vysočina Jihlava

Stonožky se stěhují do nového tanečního studia
Nového tanečního studia v Kavalcově ulici se dočkají děti, které navštěvují Taneční školu Stonožka Bruntál. 

Jak řekla vedoucí mladých 
tanečníků Tamara Vlachyn-
ská, nové prostory budou pro 
děti dokončeny koncem října. 
„Nové studio připravujeme 
s  ohledem na kvalitnější výu-
ku klasického tance a k  tomu 
jsou potřeba zrcadla. Obrov-
skou výhodou bude i to, že už 
nemusíme být závislí na cizích 
prostorách a budeme občas i 
ve vlastním. Ačkoli jsme samo-
zřejmě za dosavadní spoluprá-
ci a pronájem všem vděční, už 
se na nové studio strašně těší-

me,“ doplnila trenérka Tamara 
Vlachynská.

V  novém budou tanečníci 
trénovat sice až od října, ale 
ani přes prázdniny nezaháleli. 
„Od 12. do 21. srpna jsme měli 
soustředění v Bruntále. Probí-
halo příměstskou formou, tzn.
bez noclehů. Trénovali jsme 
například swing s  Radkem 
Fojtů z Hranic, modern dance 
s  Robinem Valáškem a Míšou 
Bártkovou z Prahy“ nastínila, 
jak zhruba prázdninové sou-
středění probíhalo Vlachynská. 

Aktuálně Taneční školu Sto-
nožka navštěvuje na sedmde-
sát dva dětí a o zápis do kurzů 
je velký zájem. Není divu - ta-
nečnice ze Stonožky jsou svou 
šikovností vyhlášené. Účastní 

se mnoha soutěží a pravidelně 
se umisťují na místech vítě-
zů. Letos jsou Mistry Moravy 
v cheer leaders (roztleskávač-
ky) a stříbrní v jazz dance.

(lc)

Atletická sezona vrcholí, 
atleti Olympie Bruntál mají 

na kontě úspěchy
Výborných výsledků dosáhli mladí atleti Olympie Brun-
tál na sérii podzimních závodů na dráze i na silnici doma a 
v polském Kedzierzyn-Kozle.
10. září MČR do 22 let – Písek – rozběhy 800 m – do finále 
nepostoupili	 Jakub Šesták – 1:59,58 min.
	 Michael Svoboda – 1:59,94 min.
10. září 2. míle J. Odložila Jeseník 
Předžačky 	 Czesch Eliška – 2. místo
Předžáci 	 Strnad Martin – 3. místo
Mladší žačky 	 Birtusová Kristýna – 3. místo
Mladší žáci 	 Hruška Tomáš – 3. místo
	 Zátopek David – 4. místo
Starší žačky 	 Šestáková Barbora – 1. místo
Starší žáci 	 Němec Jan – 9. místo
Dorostenci mladší 	 Zátopek Filip – 7. místo
11. září - Silniční běh městem Kedzierzyn-Kozle
Žačky r. 2003 a 2004	 Czesch Eliška – 1. místo
Žáci r. 2002 a 2001 	 Strnad Martin – 6. místo
Žačky r. 2002 a 2001 	 Ovšáková Jana – 1. místo
		  Harkabusová – 12. místo
Žačky r. 2000 a 1999 	 Šestáková Barbora – 2. místo
		  Birtusová Kristýna – 5. místo
		  Čecháková Aneta – 9. místo
		  Schovánková Sabina – 13. místo
Žáci r. 2000 a 1999 	 Fulín Dominik – 5. místo
		  Hruška Tomáš – 10. místo
		  Zátopek David – 16. místo
Žáci r. 1998 a 1997 	 Zátopek Filip – 4. místo
		  Němec Jan – 9. místo
Dorostenci a junioři (1995 -1992) 	Šesták Jakub – 1. místo
	 Svoboda Michael – 2. místo
Ženy – hlavní závod 10 km	 Palupčíková Nikola – 5. místo
Muži od 40 let – hlavní závod 10 km  Šesták Radim – 1. místo
17. září Baráž o udržení v extralize – Třebíč
5000 m 	Šesták Jakub – 16:29,53 min. – 6. místo
	 Svoboda Michal – 17:12,04 min. – 7. místo
18. září Mistrovství Moravy a Slezska mladších žáků a žaček
60 m 	 Schovánková Sabina – 10,41 s – 3. místo/7 rozběh
800 m 	 Šestáková Barbora – 2:54,23 min. – 9. místo (osobní rekord)
	 Čecháková Aneta – 3:11,65 min.- 13. místo
800 m 	 Němec Jan – 2:57,13 min. – 8. místo
1500 m 	Zátopek Filip- MS – 5:29,71 min. – osobní rekord
300 m 	 Schovánková Sabina – 56,28 s – 3. místo/4 rozběh
	 Zátopek Filip – 47,52 s – MS 
150 m 	 Němec Jan – 22,52 s – 2. místo/4 rozběh
	 Čecháková Aneta – 23,47 s – 2. místo/7 rozběh
	 Šestáková Barbora – 25,83 s – 5. místo/7 rozběh

(rš, ju)

Ninjutsu Dojo Bruntál
Oznamujeme všem příznivcům změnu náboru. Tři nábo-
rové tréninky proběhnou vždy v pondělí 17. října, 24. a 
31. října v 18.30 - 20.00 hod v malé tělocvičně 1. ZŠ Jese-
nická ulice. Vchod ze hřiště. Naučíte se rozvíjet přirozené 
schopnosti a instinkty těla při sebeobraně, boj se zbraní 
i beze zbraně, obratnost a další důležité součásti bojového 
umění. Další info na tel: 732 943  947, instruktor Milan 
Brňák (4. dan). 
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Otec se synem závodí na čtyřkolkách, úspěchy sklízí v Čechách i na Slovensku
Řadu cen už na svém kontě mají Radek a Matěj Jendřišákovi z Bruntálu. Otec se synem se pustili do závodění na čtyřkolkách 
v takzvaném quad crossu, a jejich úspěchy nelze přehlédnout. Matěj Jendřišák získal letos pohár za druhé místo v závodech 
Quad cup Mistrovství Slovenska 2011 v kategorii juniorů a jeho otec Radek obsadil bronzovou příčku v kategorii seniorů.

Jízdě na čtyřkolkách propadli 
oba teprve před třemi roky. Od 
začátku se především dnes už 
jedenáctiletý Matěj umisťoval 
pravidelně na stupních vítě-
zů v  kategorii Junior. A proč 
se rodinný tandem zaměřil na 
závody především v  soused-
ním Slovensku? „Je to pro nás 
podstatně blíž. U nás se závodí 
především v  Čechách, v  ob-
lasti kolem Plzně nebo Mos-
tu, i  tam sice jezdíme, ale na 
Slovensku je to pro nás lepší,“ 
dodal Radek Jendřišák, který 
se závodů spolu se synem pra-
videlně účastní také.

Čtyřkolky Matěje Jendřišá-
ka zaujaly na první pohled. 
„Když se jim začal víc věnovat 
a chtěl jezdit, zjistili jsme, že 
tady moc možností, kam vyra-
zit, ani není. Začali jsme proto 
jezdit na tratích, a to už byl jen 
krok k  samotných závodům,“ 
vysvětlil otec a pokračoval: 
„Syna čtyřkolky bavily, a když 
už jsem ho všude doprovázel, 
začal jsem rovnou jezdit taky, 
abych se na něj jen tak nedí-
val.“  Ani Jendřišák starší ne-
zůstává za úspěšným synem 
pozadu, na stupně vítězů se 
několikrát postavil a pohár za 
umístění dostal i on. 

První místo Matějovi neby-
lo vzdálené, podle slov jeho 
otce v  průběžném hodnocení 

několikrát první příčku Matěj 
obhájil, ale v  závěrečném zá-
vodu stačila malá závada, po 
vydařeném startu se roztrhl 
řetěz a závod nedokončil. „Až 
do předposledního závodu byl 
syn druhý, závadou však ztra-
til body a sestoupil na stříbrné 
místo,“ vysvětlil závodníkův 
otec. Stejný průběh měla i loň-
ská sezona.

A jak to vypadá s přípravou 
a tréninky a přípravami před 
závody? „Jezdíme tak jednou 
týdně do Heraltic, ale posled-
ní dobou nám to nevycházelo, 
protože skoro každý týden byl 
nějaký závod, takže jsme ani 
extra netrénovali a vyrazili 
rovnou závodit,“ dodal Jendři-
šák starší.

Ačkoli by se tak mohlo stát 
není podle něj závodění na 
čtyřkolkách nijak extrémně 
nebezpečné. „Třeba syn je ši-
kovný, neměl za tři roky ještě 
ani jednou větší pád, se mnou 
je to horší, já už se válel po 
zemi víckrát,“ zasmál se otec. 

Sezona závodů pro letošní 
rok skončila, ale od jara začí-
ná znovu, Matěj se na ni bude 
přes zimu podle slov otce 
připravovat především v  tělo-
cvičně. 

Závodění Jendřišákovi nebe-
rou nijak osudově vážně a uží-
vají si spíš zábavu, než aby se 

dřeli kvůli výsledkům „Když 
se to tak vezme, ani o nic ne-
jde. Jsme rádi, že se synovi 
daří. Navíc už ani s  prvním 
místem nepočítáme, vždycky 

když jsme si jistí, že už se to 
povede, se něco zkazí. Takže se 
raději necháme příště jen pře-
kvapit,“ doplnil Radek Jendři-
šák.			   (lc)

Městské osmileté gymnázium 
Bruntál reprezentuje své město. 

Jsme nejlepší v atletice!
Studenti Městského osmiletého gymnázia v  Bruntále opět 
dokázali, že umí reprezentovat svou školu. 

Dne 22. září se studenti 
MOG ve složení M. Svobo-
da, M. Samson, J. Halaška, 
J.  esták, F. Čuda, J. Hendrych, 
J. Vaca, B. Ryljak, L. Perďoch, 
J. Paluska, P. Šalitroš a A. Crha 
pod vedením Mgr. Michala 
Dufka zúčastnili Okresního 
kola středoškolského poháru 
v  atletice v Krnově, kde díky 
svým schopnostem, zdatnosti 
a dovednostem, obsadili první 
místo. 

Tímto skvělým výkonem 
postoupili do krajského kola, 
které se konalo 27. 9. 2011 

v  Opavě na Tyršově stadio-
nu. Přejeme studentům MOG 
stejného bojového ducha, tý-
movou spolupráci a sportovní 
úspěchy v  klání o postup do 
kola krajského.

Jsme na naše atlety velmi 
hrdí a jsme rádi, že ve svých 
dresech MOG reprezentova-
li skvěle svou školu a město, 
čímž se pokusí navázat na loň-
ský úspěch našich basketbalis-
tů, kteří zvítězili v  krajském 
kole košíkářů základních škol.

Mgr. Jan Vavřík, ZŘŠ
Účast v Okresním kole kola středoškolského poháru v atletice 
v  Krnově se studentům Městského osmileté gymnázia Bruntál 
povedla. Obsadili první místo.		     Foto: Jan Vavřík

Úspěšný mladý závodník na 
čtyřkolkách Matěj Jendřišák 
(vlevo) obsadil letos druhé 
místo v závodech Quad cup 
Mistrovství Slovenska 2011.

Řadu zasloužených pohárů a medailí si za tři roky závodění 
vysloužili Matěj a Radek Jendřišákovi (zleva).

Neméně úspěšný je i Radek 
Jendřišák (vpravo), ten skončil 
ve stejné soutěži na třetím 
místě v kategorii Senior.

Fota: Archiv rodiny



náš domov 						        15			   12. října 2011

Den sportu a sociální prevence v parku měl úspěch
Na spolupráci při organizaci Dne sportu a sociální prevence, který se v městském parku konal na konci září, se podíleli 
Sportovní klub Bruntál, ZŠ a MOG Bruntál Petrin a město Bruntál.

V parku čekalo na děti, ale i na dospě-
lé, nepřeberné množství sportovních a 
dalších zajímavých aktivit. Mohli si na-
příklad zahrát kuličky nebo zaskákat 
přes švihadlo. Sportovní nadšenci měli 
možnost zkusit si florbal, basketbal a ce-
lou řadu dalších více i méně tradičních 
sportů. Pro ty, které sport až tolik netáh-
ne, byla připravená stanoviště týkající 
se témat sociální prevence. „Připraveno 
bylo stanoviště sociální prevence města 
Bruntál s  tematickým zaměřením napří-
klad na prevenci proti drogám, informace 
o vztazích, domácím násilím nebo něco o 
velmi aktuálním a pro děti i mládež zají-
mavém tématu, kterým je kyberšikana,“ 
řekla Šárka Šmatelková, koodinátorka so-
ciální prevence. 

Stanoviště s  podobnou tematikou při-
pravili i pracovníci z  Open House o.s.. 
Na akci se prezentovala i poradna ELPIS 
Bruntál, která nabízí pomoc v případě ná-
silí, týrání a zneužívání.   

Velký zájem v  řadách malých návštěv-
níků vyvolal Hasičský záchranný sbor 
MSK, územní odbor Bruntál. Profesio-
nální hasiči nechali děti, ať si zkusí mani-
pulaci s hadicemi. Mohly si na vlastní oči 
důkladně prohlédnout i výjezdový vůz. 

Do parku dorazilo také Územní středis-
ko záchranné služby MSK, odbor Bruntál. 
Záchranáři dětem předvedli první pomoc 
a poučili je, jak má správně podaná první 
pomoc vypadat. Pro jasnou demonstraci 
s sebou přivezli i figurínu, na které si pří-
tomní mohli vyzkoušet masáž srdce.   (lc)

V Rožnově se minikáristům dařilo
Posledních dvou finálových závodů Poháru ČR se zúčastnili 
minikáristé Olympie Bruntál Kristýna Grebeníčková a Ra-
dek Panáč v Rožnově pod Radhoštěm. 

V krásném prostředí Beskyd 
připravili organizátoři skvělý 
závod s bezchybným průbě-
hem. V Radkově kateorii M3 
se v neděli bojovalo do po-
slední jízdy, protože nebylo 
pořád rozhodnuto. Šlo totiž 
o celkové pořadí v poháru ČR. 
Nakonec si Radek solidním 
výkonem vybojoval pátou po-
zici v závodě i v celkové pohá-
rové klasifikaci. Kristýna si po 
drobných zdravotních potížích 
vyjela třemi krásnými čistými 
jízdami velmi slušné 10. místo 
v kategorii M2. O tomto ví-
kendu jedou oba závodníci do 
Olšan u Vyškova, kde se po-
řádá závěrečný podnik letošní 
sezony a to 4. kolo Mistrovství 
ČR a v neděli volný závod.  

Podle již oficiálních výsledků 
nedávno skončeného Evrop-
ského poháru minikár obsadila 
Kristýnka celkové 11.  mís-

to (kat. M2) a Radek skončil 
v kategorii M3 na 5. - 7. pozici 
neboť měli tři jezdci shodný 
počet bodů.

Jiří Panáč, 
Minikáry Olympia Bruntál

Sezona skončila v Olšanech
V Olšanech u Vyškova skončila na začátku října posledními 
dvěma závody sezona minikár. 

V sobotu to bylo čtvrté kolo 
Mistrovství ČR a v neděli vol-
ný závod. Bylo ještě o co bojo-
vat! Radek porazil svého sou-
peře z jihočeského Velešína, 
s kterým měl doposud shodný 
počet bodů a šlo jim oběma 

o  páté místo. Tím získal Ra-
dek 5. příčku a v celkové kla-
sifikaci mistrovství ČR rovněž 
velmi skvělé 5. místo!

 V neděli si velice čistým vý-
konem bez trestných sekund 
vyjel 4. místo, kdy mu na 
stupeň vítězů scházelo pou-
ze 0,9 vteřiny na součtu dvou 
rozhodujících časů.

Kristýnka obsadila v sobotu 
14., v neděli 10. příčku a v cel-
kové klasifikaci Mistrovství 
ČR solidní 13. místo! Když 
vezmeme v úvahu fakt, že de-
vítiletá Kristýnka jela prvním 
rokem v kategorii M2, kde 
startují i 13-ti letí chlapci, je 
její výkon úctyhodný. 

Myslím, že naši dva jezdci 
zakončili sezonu důstojnými 
výkony a že se letos ve své 
konkurenci rozhodně neztra-
tili.

Jiří Panáč, 
Minikáry Olympia BruntálZávody minikáristů pro letošní sezonu skončily.  Foto: Jiří Panáč

Hasiči byli doslova v obležení dětí. 
Všichni si chtěli vyzkoušet manipulaci 
s hadicí.	               Fota: František Kučera

Hraní kuliček potěšilo především 
nejmenší návštěvníky parku.

Zásady první pomoci připomenuli 
záchranáři dětem, které dorazily do 
městského parku.

Den sportu a sociální prevence městském 
parku.
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Začátek plavecké sezony se mladým plavcům povedl
Plavci Plaveckého klubu Slavoj Bruntál o víkendu zahájili plaveckou sezonu 2011/2012 prvními závody nejmladších ve Vy-
škově, a to na VII. ročníku Vyškovského hrošíka. 

V sobotu 24.  září odjeli re-
prezentovat bruntálský pla-
vecký klub mezi 127 plavců 
z 16 klubů Moravy a Slezska 
Roman Procházka (2001), Mi-
chal Nepožitek (2001) a Eva 
Kamlerová (2003).  

Závody ve Vyškově dopadly 
pro klub poměrně dobře. Až na 
výjimky si všichni zaplavali 

nové osobní rekordy. Roman 
Procházka si dovezl dvě me-
dailová umístění. V hlavním 
závodě na 100 znak obsadil 
krásné druhé místo (tento 
závod plaval v ostrém závodě 
podruhé ve své dosavadní 
plavecké kariéře) v novém 
osobním rekordu a v závodě 
na 100 VZ nenechal nikoho na 
pochybách a krásně zaplavaný 
závod dotáhl do vítězného 
konce, samozřejmě také 
v novém osobním rekordu. Ani 
Míša Nepožitek rozhodně nez-
tratil, a i přesto že měl zraněné 
koleno bojoval velice statečně 
a v obou závodech si zaplaval 
svá nová maxima. V  závodě 
na 100 Z obsadil 16.  místo 
a v  závodě na 100  VZ se 
polepšil a posunul se na pěkné 
11. místo. Jediná ženská 
zástupkyně klubu Eva Kam-
lerová se ukázala jako nadějná 
závodnice, která však na sobě 
musí ještě hodně zapracovat. 
Evča plavala 50 prsa a 50 VZ. 
První trať zvládla poměrně 

dobře a obsadila pěkné 7. mís-
to. Kraulovou padesátku však 
zaplavala příliš zbrkle a ob-
sadila tak pouze 13. místo. 
Celkově lze účast na letošním 
ročníku Vyškovského hrošíka 
hodnotit jako úspěšnou. Účast 
nám všem ukázala, na jakou 
oblast tréninku se zaměřit 
u  jednotlivců. Zda-li to však 
bude v našich tréninkových 
podmínkách možné, ukáže až 

čas. Bruntálské plavce čekají 
v nejbližší době meziokresní 
kola základních kvalifikačních 
plaveckých závodů. 6. října se 
uskutečnil závod dlouhé tratě 
v Krnově, následovat budou 
klasické plavecké discipliny. 
Ty si zaplavou 21. října v Opa-
vě a  22. října v bruntálském 
Wellness centru. 

Ivana Procházková
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Bruntálští mladí střelci opět obsadili stupně vítězů na Mistrovství ČR
Další řadu úspěchů si mohou připsat na své konto mladí bruntálští střelci, kteří trénují pod vedením Ladislava Novotného.

Závody, které pořádá Český 
střelecký svaz, letos doslova 
ovládla trojice střelců ze Spor-

tovního střeleckého klubu Ast-
ra Bruntál. Markéta Krykorko-
vá se na Mistrovství republiky 

umístila v kategorii dorostenek 
na druhém místě. Její střelecký 
kolega Richard Šanda dopadl 

v kategorii dorostenců napros-
to stejně a získal tak stříbrnou 
medaili za druhé místo. Zlato 
si vystřílel Jindřich Dubový 
a stal se zaslouženě mistrem 
České republiky pro rok 2011.

„Střelcům se dařilo také na 
Kontrolním závodu reprezen-
tace. Startují v něm jen ti nej-
lepší střelci z  republiky, kteří 
se do finále musí nominovat na 
základě výsledků z  předcho-
zích závodů,“ doplnil trenér 
Ladislav Novotný. Ve finále 
Kontrolního závodu se Jindři-
chu Dubovému dařilo podobně 
výborně jako na Mistrovství 
ČR. „Vyhrál obě disciplíny, a 
to vzduchová pistole i malo-
rážní pistole,“ dodal hrdě tre-
nér Novotný.		  (lc)

Bruntálští mladí plavci na 
závodech Vyškovský hrošík. 
Zleva Roman Procházka, 
uprostřed trenér Jan Michalík, 
Evička Kamerová. Za nimi 
stojí Michal Nepožitek.

Foto: Archiv klubu plavání 
Slavoj Bruntál

Richard Šanda (vpravo) při tréninku v podkroví ZŠ Okružní 
v Bruntále.

Bruntálští střelci Richard 
Šanda, Jindřich Dubový a 
Markéta Krykorková dosáhli 
na Mistrovství republiky 2011 
velkých úspěchů.	        Fota: lc

Plavecké závody ve wellness
V sobotu 22. října 2011 od 7:00 – 17:00 probíhají v are-
álu Wellness centra Bruntál plavecké závody. Veřejnosti 
v době konání závodů bude k dispozici rekreační část (vše 
kromě plaveckého bazénu). Veřejnost má 50 % slevu na 
vstup v době konání plaveckých závodů.


